

Biblioteca Pública Malton

La Verdad



AÑO I. * DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN * NÚM. 76.

EDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
de José M. Quadrado número 38.
e devuelven originales.

Ciudadela (Menorca) 5 de Junio de 1912

SUSCRIPCIÓN	
Mensual general. 1'00	Provincias . 1'25
Id. comercial 1'50	Extranjero . 2'50

CORPUS CHRISTI

Es el gran día de Jesús Sacramentado. Miradle, conducido en triunfo sobre hombros de sacerdotes, porque los ángeles no tienen más derecho a llevarlo.

La carrera se cubre de adornos, las flores tapizan las calles, y los acordes de la música se confunden con los cánticos de la Iglesia y con los ecos de las campanas, que en sus seculares jaulas de piedra, celebran alborozadas, el más grande y augusto, de los misterios, el más estupendo de los milagros.

En medio de elegante Custodia se descubre un punto blanco, nítido, transparente, que encierra en dulces prisiones al Salvador del mundo. No le descubren nuestros ojos de carne, pero si los del alma, iluminados por la fé, que tiene por sostén la palabra infalible del mismo Dios.

¡Cuántas inteligencias privilegiadas, cuantos géneos, han caído de rodillas ante la Eucaristía, desde los tiempos de un San Agustín y un San Crisóstomo, hasta los nuestros, de un Menéndez Pelayo!

¿Quién no sabe, que el oficio del *Córpus*, se debe al ángel de las escuelas Santo Tomás de Aquino; el filósofo pensador, el gran prodigio de la ciencia?

Las artes todas han ofrecido al Sacramento del Altar, el homenaje precioso de sus invenciones. Díganlo las valiosísimas y artísticas custodias, los ricos cálices y copones, los airados tabernáculos y cuanto se refiere a la Divina Eucaristía, que es el centro del culto, el sol de las almas y el encanto de los corazones.

Nada, pues, tiene de extraño, que la festividad de mañana, el día de *Córpus Christi*, sea el gran día de las manifestaciones de fé y de entusiasmo por parte del pueblo católico.

Especialmente en nuestra España, la fiesta de *Córpus* es la más

solemne, la más popular, la fiesta más nacional, como vino a decir ha poco, el Emo. Cardenal Vives. De veras no hay ninguna que la supere en esplendor.

Celebremos, pues, la gran festividad de mañana, como ella se merece. Asistamos a las solemnes y hermosas funciones de este día, en especial a la solemne procesión. ¿Es buen católico, el que no asiste a la procesión de *Córpus*? Yo diría que no. Falta a su puesto de honor, en la carrera triunfal de Jesús Sacramentado.

X.



Crónicas grises

UN SUICIDIO MÁS

Otro empleado de Aduana se ha quitado la vida por no poder soportar la miseria... Lo refieren los diarios en la crónica policial, breve, sencillamente. Es un caso vulgar, que ni siquiera tiene el interés de la originalidad. Ya hubo, hace muy poco tiempo, un empleado, también de Aduana, que hizo lo mismo... Es, pues, una servil imitación. Es un plagio! La primera vez podrá atraer el hecho la atención de las gentes; pero repitiéndose, se convierte en un «recurso gastado», en una parodia de mal gusto. Hoy vivimos para la novedad! Nadie tiene derecho de alborotarnos los nervios sino con sensaciones que, aunque asperas, sean originales e insólitas. El naufragio del «Titanic» ha servido de sensacional, magnifico espectáculo a esta inmensa sala de cinematógrafo que es la redondez del mundo. De sobremesa, en el tibio ambiente doméstico, mientras humea la taza de café, el diario que refiere los nuevos episodios de la tremenda catástrofe ha proporcionado cada día un rato de honesta distrac-

ción a innumerables padres de familia que tienen buen ganado, después de la tarea cotidiana, ese inocente solaz. Esto es saludable, es benéfico. Pero imaginemos que el naufragio se repite dentro de pocos días; que otro formidable trasatlántico se hunde en el abismo, sepultando, como aquél, centenares de víctimas. ¿No sería monótono, fastidioso, pesa to? Tendrían derecho esas víctimas al interés ni a la compasión de nosotros, los espectadores? ¿No estaríamos en lo justo dirigiéndonos a la oculta potestad que dirige las cosas del mundo para pedirle que variase las películas de su biógrafo?...

El pobre suicida de la Aduana no supo ser el primero. Se dejó ganar la delantera. Grave inconveniente para llamar la atención en estos tiempos de perpetua novedad! Además, él no sabía, probablemente, que ya había sido puesta en circulación una teoría que quita a su miseria y a su muerte toda virtualidad conmovedora. No sabía que había sido dicho que, cuanto más se encarece la vida, más próspero y dichoso es un país... Ignoraba que ésta fuese «la Ley y los Profetas». Si lo hubiese sabido, en vez de desesperarse por sus dificultades, se habría entusiasmado y regocijado con ellas; o bien, aun decidido a matarse por no poder materialmente vivir, habría muerto con el contento de la víctima propiciatoria que sabe que su sacrificio es la condición fatal del bien y la felicidad de los demás.

Por otra parte ¿qué derecho tenía él a que nadie se duela de su infortunio, de su desamparo y de su fin? ¿Era acaso proletario, era obrero? ¿No pertenecía, en la clasificación social, a la clase burguesa, burocrática; a la de los privilegiados, a la de los vampiros? El no podía enrolarse en sociedades gremiales ni declararse en huelga, ni publicar por calles y plazas sus angustias sus dolores. No podía tampoco servir de ejemplo viviente

en las arengas de primero de Mayo. ¡Bueno fuera que los que no son obreros reivindicasen también para sí el derecho de protestar cuando sienten hambre! Si alguna vez la sienten ¿no estará suficientemente compensada con la conciencia dó de su relativa superioridad social?...

El instinto humano es naturalmente «provechador». No contentos con obtener utilidad de los vivos, queremos obtenerla también de los muertos: de aquí la humana propensión a sacar moralejas de los cadáveres. A nosotros se nos ocurren dos ante el cadáver del nuevo empleado suicida. La primera es que debe haber a nuestro alrededor muchos dolores y necesidades que no alcanzan al radio de observación de los socialistas y anarquistas, ni sirven de acicate para salir a la calle a tirar piedras contra las vidrieras. La segunda... la segunda es que, efectivamente, el encarecimiento de la vida es un gran bien para un país; máxime cuando la mitad de ese país vive del presupuesto y los que hacen el presupuesto no han encontrado aún el medio de dar a cada uno lo suficiente para su pedazo de pan, aunque sea disminuyendo la parte de los que tienen cómo untarlo con manteca.

(De el «Diario del Plata», Montevideo.)



Un héroe anónimo

Un sargento de la policía de Hull (Inglaterra) se ha retirado después de veintisiete años de servicio. Durante dicho tiempo afirma que se ha paseado por una calle de la población 101.477 veces, que ha prestado auxilios, llamado por los vecinos, en 2.121 casos, y que ha intervenido en 324 riñas callejeras, de las cuales la mayor parte ocurrieron entre mujeres, con sus arañazos y arrancadas de moños correspondientes.

La frase tan común «golpes del oficio» ha tenido gran éxito estadístico para el sargento, pues tuvo la satisfacción de recibir, durante el desempeño de sus funciones,

15 puñetazos en los ojos, seis mordiscos y 13 puntapiés, que le propinaron los guapos y borrachos que llevó a la prevención en cumplimiento de su deber.

CARNET SOCIAL

DE SOCIEDAD

Colegio Salesiano.

Concurso histórico-literario.

El Sr. Secretario del Concurso histórico-literario, que en el Colegio Salesiano se celebrará con motivo de los festejos del 9 de Julio, nos suplica que recordemos a los Señores que desean tomar parte, que el plazo para admitir trabajos termina el 25 del presente mes, y que estando este año el tribunal formado en Palma suplica se le envíen cuanto antes los trabajos para evitar a los Sres. miembros del Jurado penas que molestan y que puedan fácilmente evitarse.

Los que deseen alguna aclaración pueden dirigirse a él quien gustosamente les contestará a todo.

Preparativos de adorno.

Se ha procedido hoy al adorno de las calles que ha de recorrer mañana la procesión del Corpus; en la calle Mayor del Borne se han levantado dos hermosos arcos vestidos de verde ramaje, y en otras se procede a la colocación de elegantes y vistosos pabellones.

La procesión recorrerá las calles de costumbre.

GENERALES

Sellos raros.

Uno de los sellos más raros de Europa, es un sello de Baviera, de 1895, cuyo valor fiscal era de dos céntimos y medio; como se ve, ni es muy antiguo ni de los más caros; sin embargo, un coleccionista ha pagado por uno 6.180 francos.

Su mérito consiste en que hay muy pocos, por la siguiente razón. En 1895, acabado de adoptarse la tarifa mínima de los impresos locales de dos céntimos, se pensó primero en utilizar los antiguos sellos de tres céntimos, estampándoles encima la cifra 2. Así fueron vendidos un cierto número en un despacho de Aichach, e iba a entregarse a los demás; cuando se dio una orden de detener la venta de estos sellos provisionales y poner unos nuevos en circulación. No es extraño, por lo tanto, que haya muy pocos ejemplares de estos sellos; de aquí su enorme precio.

En la actualidad no se conocen más que seis ejemplares de esta clase.

DE «BAIXA MAR»

Llegadas.

Esta mañana a la hora acostumbrada entró en puerto el vapor «Ciudadela», con la correspondencia y pasaje.

Viajeros.

ENTRADOS

De Alcudia han llegado hoy en el «Ciudadela» D. Bartolome Castell, D. Timoteo Peraltá D. Antonio Seguí y otros.

El «Paquete».

Es esperado en nuestro puerto procedente del de Barcelona el patibot de esta matrícula «Paquete Ciudadelano».

DE LAS ISLAS

Palma.—La Junta de obras de este puerto y el ingeniero de la misma, don Pedro Garau, están de enhorabuena por haber sido aprobado por el Ministro de Fomento el proyecto de reforma del puerto de Palma. Reciban nuestra felicitación, que puede hacerse extensiva a toda Palma, por la mejora que tal proyecto representa.

AGRICULTURA

CULTIVO PROVECHOSO DEL TOMATE

El tamaño y calidad de los tomates dependen de los cuidados que se prodigan a las plantas. Si se las deja inclinarse sobre el suelo y crecer sin podar entre el pasto y las plantas adventicias, los tomates serán, seguramente, pequeños y de inferior clase, aun cuando pueden ser numerosos. Se ha comprobado que es preferible una cantidad menor de tomates de buen tamaño y excelente clase, a una cantidad mayor pero de clase inferior. El sistema que para cuidarlos se recomienda, es el siguiente:

Una vez que las plantas tienen desarrollo bastante para ser trasplantadas, se colocan en líneas distanciadas de 75 a 90 centímetros, operación que se practica en las últimas horas de la tarde. Después de regar abundantemente alrededor de las raíces, se echa encima tierra seca para evitar que el suelo se endurezca por la acción del sol. Nunca deben resguardarse las plantas del sol durante el día, pues aunque pueden por esta acción marchitarse, vuelven de noche a ponerse frescas.

Cuando las plantas tienen de 12 a 20 centímetros, hay que pro-

curarse algunos tutores fuertes de 1'30 metros de longitud, y colocar uno para cada planta, del lado del Norte, a fin de que no haga sombra, y atar la planta al tutor con hilo de agavillar o bravaote, antes de que crezca demasiado y caiga sobre el suelo. Cuando la planta alcanza mayor altura, se le da una nueva atadura más arriba de la anterior, y si no se asegurase conforme va desarrollándose, cualquier tormenta la quebraría a la altura de la última atadura que se hubiera hecho.

Además ténganse libres las plantas de ramas chuponas, y cuando el tiempo es seco y caluroso, ha de cubrirse el suelo de pasto o paja, con lo cual se conserva la humedad alrededor de las raíces y se evita que las plantas se quemen.

POR LOS TEMPLOS

SANTORAL

Santos de mañana. — **SS. Corpus Christi.** — Santos Norberto obispo Felipe diácono, Amancio y Gonzalo.

Viernes.—San Roberto, el Triunfo de San Pablo y Santos Jeronías monje y Pedro.

CULTOS

Hoy al anochecer en San Francisco se dará principio a la Novena en honor de San Antonio de Padua.

Jueves 6.—En la Catedral, se celebrará la Solemnidad del Santísimo Corpus Christi. Expuesto S. D. M. se cantará la Hora canónica de Tercia, a la que seguirá la Misa Mayor solemne, que será cantada a toda orquesta. Ocupará el púlpito el M. I. Dr. Sebastián Juan, Canónigo Penitenciario.

Por la tarde, Vísperas solemnes con música. A las 6 saldrá la solemne Procesión de precepto propia de esta Festividad.

Continúan en San Agustín los solemnes cultos del mes de Junio dedicado al Sagrado Corazón de Jesús. Todos los días se dirán dos Misas rezadas una a las 5 y cuarto y la otra a las 7 y media, durante las cuales se hará el correspondiente ejercicio.

En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, durante la Misa de seis y media, solemne ejercicio del mes del Sagrado Corazón con exposición de S. D. M.

En Santa Clara a las tres de la tarde se dará principio al Novenario dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, con exposición del Santísimo y sermón todos los días a cargo del Rdo. D. Jaime Riera, presbítero Beneficiado. Los Jemás días laborables el ejercicio del Novenario se hará al toque de oración.

Viernes 7.—En la Catedral, durante toda la Octava de Corpus, estará expuesto el Santísimo Sacramento, en Misa Mayor y Vísperas.

Hay concedidas especiales indulgencias, a los que asistan a los divinos oficios, en esta Octava.

PASATIEMPOS

CURIOSIDADES

Un artista afortunado.

Mariano Beolliure ha sido el afortunado artista que ha tenido primero que todos, comprador para una de sus obras expuestas en la Exposición de Bellas Artes de Madrid.

Se trata de una maravillosa cabezita de niña, esculpida en plata, y la ha vendido por 10.000 pesetas a doña Victoria Aguirre, de Buenos Aires.

Un cuadro de Rafael.

Monsieur Boyer d'Agén, crítico de pintura, ha encontrado un cuadro de Rafael de Urbino, que se suponía perdido para el arte.

Este cuadro es un retrato de Isabel Gonzaga, duquesa de Urbino, que el duque Guidobaldo regaló a Enrique VII, Rey de Inglaterra, en agradecimiento de haberle hecho caballero de la Orden de la Jarretiera.

El retrato del divino Rafael fue enviado a Londres con otros presentes, y cuando el Rey Jacobo II Stuart fue al destierro, en Francia, lo dejó olvidado en La Rochela, donde desembarcó.

Este cuadro es perfectamente auténtico. Está firmado por Rafael, y sus propietarios actuales lo guardan en una caja de la Société Generale, esperando sea adquirido por el Estado.

FOMENTO INDUSTRIAL Y AGRÍCOLA DE MENORCA

Se convoca Junta General de accionistas para el día 19 actual a las 5 de la tarde, en el domicilio social calle del Sur, al objeto de dar cuenta del estado actual de este establecimiento, y de varias equivocaciones encontradas en el asunto relacionado con el déficit de la Caja.

Ciudadela 4 Junio 1912

P. O. de la J. de G.

El Vocal Secretario

A. CASASNOVAS.

D. Juan Saura y Mora

ABOGADO

Participa a sus amigos y al público en general que pasará en esta ciudad todos los domingos, a empezar desde el 26 del pasado, estableciendo su despacho en el del procurador D. Sebastian Timoner calle de las Andronas n.º 2.

POR EL CABLE

Asuntos varios

La reglamentación del juego.

Madrid, 5.—9'00

El Gobierno mantendrá la prohibición contra el juego a los prohibidos hasta presentar a las Cortes un proyecto de ley reglamentándolo.

El Gobierno no presentará el proyecto con espíritu cerrado, deseando que colaboren todos los partidos políticos.

El diario *A B C* justifica su campaña a favor de la reglamentación del juego, diciendo que se debe al deseo de conseguir que vaya al erario de la nación el dinero que ahora se reparten ciertas empresas y algunos Gobernadores.

Añade que sólo defiende la reglamentación del juego como mal menor.

El Gobierno está preocupado con este proyecto.

Premio Menéndez y Pelayo

Madrid, 5.—9'10

La Real Academia española creará probablemente un premio de 5.000 pesetas, dándole el nombre de Menéndez y Pelayo.

Un detenido

Madrid, 5.—9'30

Cáceres.—La Benemérita ha capturado en un pueblo a un sujeto que estaba reclamado por la justicia.

El detenido, al ser cogido por los guardias, revolvió contra éstos, hiriendo gravemente al teniente señor Sánchez Castilla y a un guardia.

Excursión de obreras

Madrid, 5.—10'00

Aranjuez.—Ha resultado animadísima la anunciada excursión de obreras de los Centros Católicos de Madrid, organizada por la Junta de damas catequistas.

Han tomado parte en ella más de 12.000 obreras.

Después de visitar la población, se celebró un banquete en los jardines de Palacio, presidiendo la mesa central la distinguida señora D.^{ña} Constanza Gamazo, esposa del expresidente del Consejo de Ministros Sr. Maura.

Las excursionistas regresaron a Madrid en tren especial.

Velada necrológica.—Ovación a Maura.

Madrid, 5.—10'16

Anoche tuvo lugar la anunciada velada necrológica, en honor del difunto polígrafo D. Marcelino Menéndez y Pelayo.

El acto se vió concurridísimo. La honraron con su presencia SS. MM. los Reyes, el Gobierno en pleno y numerosos personajes políticos y literarios.

El Sr. Maura, fué objeto de una entusiasta ovación del público que llenaba el local del Ateneo donde tuvo lugar la fiesta.

La prensa del trust, censura y manifiesta su despecho por esta ovación pública al jefe del partido conservador.

Peregrinación

Puerto Real.—Las fiestas celebradas con motivo de la peregrinación a la Virgen de Lourdes han terminado con brillante procesión, á la que concurrieron más de 3.000 peregrinos llegados de Cádiz, Jerez y de los pueblos comarcanos.

La huelga de Asturias se agrava.

Madrid, 5.—10'40

Oviedo.—Extiéndese la huelga considerablemente.

Se adoptan extraordinarias precauciones en evitación de alteraciones del orden.

El Regimiento del Príncipe ha marchado hacia la Cuenca Minera para garantizar el orden y en previsión de acontecimientos.

Del Extranjero.

Una columna francesa sale de Fez.—Encuentro con el enemigo.—La retirada de la columna.

Madrid, 5.—9'45.

Tánger.—Noticias de Fez dicen que salió de la ciudad una columna francesa para dispersar a los rebeldes. Tropezó con numerosos grupos enemigos dispersándolos.

La columna continuó su marcha hasta llegar a la vista del campamento enemigo, acatándolo.

Los moros resistieron el ataque, pero, castigados por la artillería, abandonaron el campamento a los franceses. Éstos pernoctaron en él.

La columna se propone regresar hoy a Fez.

A las dos de la tarde saldrá el general Liautey con otra columna para recibir a aquélla, con objeto de auxiliarla si los enemigos la atacan en su retirada.

Los franceses han tenido 12 muertos y 31 heridos; los marroquíes, enor mes pérdidas.

Un ascenso.

Madrid, 5.—11'00

París.—El Coronel Convall, que tanto se distinguió en el último ataque de los kabileños rebeldes a la ciudad de Fez, ha sido ascendido por su heroico comportamiento al empleo de brigadier.

Estado de sitio en Cuba.

Madrid, 5.—11'55

Se agrava por momentos la situación de la Isla de Cuba, como consecuencia de la insurrección de los negros.

El Gobierno de los Estados Unidos se dispone a intervenir para restablecer el orden.

Ha sido declarado el estado de sitio en toda la Isla.

La situación no puede ser más comprometida, resistiéndose notablemente la industria y el comercio nacionales.

De política

Frases de Navarro revertep comentadas.

Madrid, 5.—10'15

En los pasillos del Congreso fueron comentadas las frases pronunciadas por el señor Navarro revertep al comunicar al diputado ministerial que el Conde de Romanones y las minorías habían convenido en dejar para último término la discusión de los presupuestos.

El Ministro de Hacienda confesó a la noticia: «Ese es el acuerdo de las minorías; ahora veremos lo que acuerdo yo».

Los suplicatorios continúan dando juego.

Madrid, 4.—11'30

La minoría republicano-socialista del Congreso se ha reunido para tomar acuerdo.

Sábese que como resultado de esta reunión han acordado discutir ampliamente en las sesiones sucesivas los suplicatorios que aun quedan pendientes.

Además acordaron acentuar más y más la obstrucción a fin de dificultar la obra económica del Gobierno.

ÚLTIMA HORA

Siguen los desórdenes en Bélgica.

Madrid, 5.—14'12

Después del triunfo de los católicos belgas, continúan los desórdenes habiéndose registrado varias colisiones de las que han resultado numerosos heridos habiéndose practicado numerosas detenciones.

PRENSA ASOCIADA.

BOLESA

BANCO DE MENORCA

CIUDADELA

—0—

Barcelona, 4.—16'15

Interior fin de mes	85'30
Amortizable 5 p. S.	101'55
Id. 4 p. S.	000'00
Nortes fin de mes	101'45
Alicantes fin de mes	99'25
«Banco Español» en la Isla de Cuba	470'00
Francos, cheque.	105'85
Libras, id.	26'70
Interior, contado.	86'70
Abonamos 3 p. S. de intereses á plazo fijo, minimum un mes con garantía de valores del Estado y ferroviarios.	

Nos encargamos de toda clase de operaciones al contado y á plazo de valores cotizados en las Bolsas de Barcelona, Madrid, París, Bruselas y Londres como tambien valores de renta sub americana.

Pagamos el cupón de la Deuda Amortizable 5 p. S. vencimiento 15 Mayo.

Pagamos el cupón de la Deuda Interior 4 p. S. vencimiento 1 Julio.

Eléctrica del Fomento

ADMINISTRACIÓN JUDICIAL

Se suplica a los Sres. abonados, tengan la bondad de avisar a esta Central cada vez que hagan reparaciones de albañilería o blanqueo en sus casas o habitaciones, a fin de evitar interrupciones en la luz que irrojan grandes perjuicios a esta Central y abonados.

De no hacerlo en esta forma exigire responsabilidades.

Ciudadela 30 de Mayo 1912.

El Admor. Judicial,

F. MORALES.



SECCION DE ANUNCIOS

EL PAILEBOT «FLOR DEL MAR» admite en Barcelona carga. Agencia Freixas Hermanos. Informes en Ciudadela M. Bonet.

No comprar nada sin antes ver el Catálogo de la Manufactura Francesa de SAINT-ETIENNE. Es de las mejores.

Liquidación de juguetería
30 p.8 de rebaja
ADRIAN Y MARQUÉS

PLAZA DE LA LIBERTAD, 23
CIUDADELA

EN 20 DIAS
CURA RADICAL DE LA **Anemia**
Por el **ELIXIR de SAN VICENTE DE PAUL**
El Solo especialmente autorizado.
Para Informos dirigirse a las:
HERMANAS de la CARIDAD, 108, Rue Saint-Dominique, París.
GUINET, Farmacéutico-Químico, 1, Passage Saulnier, París.
Departo General en San Sebastián.
HIJOS de VIDAL Y RIBAS, Barcelona, y todas las Farmacias.

LOS QUE TENGAN TOS

Ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, tónica, fatigosa ó la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, pueden fácilmente quitársela tomando la antigua y acreditada **PASTA PECTORAL INFALIBLE del Dr. ANDREU DE BARCELONA.**

Al tomar las primeras pastillas se empieza a sentir un gran alivio que sorprende y anima. La garganta y el pecho se suavizan, se produce la expectoración con gran facilidad y la TOS va desapareciendo.

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que casi siempre el sufrece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Es, pues, el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce: el más usado en Europa y en América, y finalmente el único que después de 25 años, ni una sola vez ha dejado de producir excelentes resultados.

Los que padecen también ASMA ó SOFOCACIÓN, hallarán un gran remedio con los **CIGARRILLOS BALSAMICOS** y los **PAPELES AZO-TOS** que en su uso, que le estimulan el acto y permiten descansar al sufrece que se le da el privilegio de dormir. — *Unos centos gratis*

En todas estas medicaciones en todas las buenas Farmacias

MONTE-TORO

REVISTA MENSUAL MARIANA

5 céntimos número.

Acudid a suscribiros en esta Imprenta, José M.º Quadrado, 40. — Ciudadela.

Colligite fragmenta.

Recoged sellos usados, monedas antiguas ó extranjeras y papel estano para el sorteo de niños pobres destinados al sacerdocio, y enviado al Despacho de la Obra de Belén. Ca. putxas, 4 entrío, Barcelona.

ASMA
LICOR ANTIASTMÁTICO y GOTAS CALMANTE
del **Doctor KLEIN**
El LICOR cura radicalmente la enfermedad. Las GOTAS calman de momento el ataque.

Est. 1752.
Cuando Vd. necesite tomar una Pildora, tome las **PÍLDORAS BRANDRETH**
Puramente Vegetales. Siempre eficaces.
Curan Estreñimientos cróni. os.
Las Píldoras Brandreth purifican la sangre, corroboran la digestión y limpian el estómago é intestinos. Estimulan el hígado y renuevan la bilis viciada y las secreciones corrompidas. Son un remedio tónico que reanima, depura y fortalece todo el organismo.
Estreñimientos, Vértigos, Somnolencias, Lenguas sucias, Aliento fétido, Dolores de Cabeza, Dolores de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Enfermedades del Hígado, Jaquecas, Ictericas, ó cualesquiera otras indisposiciones provenientes de condicio impura de la sangre. 40 PÍLDORAS EN CADA CAJA.
Unicos vendedores en España J. URIACH & CA., BARCELONA.



CASA FUNDADA EN 1841.
EMPLASTOS POROSOS de ALCOCK
Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).
Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplasto. Para **Rumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.** los emplastos de ALCOCK son superiores á todos.
Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad de las Caderas, el emplasto deberá aplicarse como se ve arriba. Donde haya dolor póngase un emplasto de ALCOCK.




Para Rumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes, ó para Torceduras, Contusiones Entumescimiento, y Pios Doloridos, etc. el emplasto deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

FUNDADA 1752.
Píldoras de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO
Agentes en España — J. URIACH & CA., BARCELONA.

CORONAS, ESTAMPAS, ROSARIOS Y LIBROS

Precios económicos

Propios para Primera Comunión

Se hallan de venta en esta Imprenta, Calle de José M. Quadrado núm. 40

Vida Tranquila.

Vivir en constante alarma no es vivir. El que no puede comer sin sentir incomodidad, indigestión, agruras, dolores, jaquecas, displicencia, etc., no es hombre libre, sino un esclavo de su estómago. Las



Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en sirviente. Esta es la medicina que cura el estómago sin gastar. Los esclavos pueden emanciparse tomando las Pastillas del Dr. Richards, que se fabrican en Nueva York y se venden en todas las boticas y droguerías. ¡Digerir es vivir!

Dr. RICHARDS DISPENSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.



PARA HACER PONER A LAS GALLINAS SIN INTERRUCCION
aún en los peores días de invierno
600 A 700 HUEVOS
de Tres años
GASTO INSIGNIFICANTE
Método Seguro
Numerosos testimonios
Dirigirse al
Representante General para España del
Comptoir de Aocultura de Pramon
en VITORIA, Sur, 18

DEPOSITO EN CIUDADELA:
ADRIAN Y MARQUÉS